

# 虽有小小遗憾 依然令人赞叹

## 直布罗陀国际象棋赛侯逸凡加赛快棋告负屈居亚军

□据 新华社

中国棋院消息，第10届直布罗陀国际象棋公开赛于北京时间2月3日凌晨落幕。现世界棋后、中国棋手侯逸凡在快棋加赛中不敌英国名将肖特，屈居亚军。

尽管与冠军失之交臂，侯逸凡仍然创造了直布罗陀国际象棋公开赛创办10年来女棋手的最佳战绩。在本次公开赛的慢棋比赛中，等级分2605分的侯逸凡总共与7名等级分达到或超过2700分的男子国际特级大师过招(侯逸凡本人也拥有男子国际特级大师称号)，战绩为4胜2和1负，表现分为2872分，位列全场第一。

在最后一轮慢棋之前，侯逸凡积7.5分独自领跑。在第10轮比赛中，侯逸凡执白先手迎战赛会二号种子、等级分2747分的阿塞拜疆名将马梅季亚洛夫。由于前几场比赛侯逸凡在西西里防御中的发挥较好，马梅季亚洛夫为避其锋芒选择了稳健的比尔茨防御。信心十足的侯逸凡选择了弃兵进攻的方案，但是马梅季亚洛夫防守得当。战至第46回合，黑棋双车联手制造出长将和棋。

此轮战罢，侯逸凡和肖特同积8分。根据



侯逸凡

比赛规则，双方要通过加赛快棋分出高下。

在两盘10分钟的快棋加赛中，曾经参加过中国象棋联赛、对中国棋手较为熟悉的肖特先胜后和，将冠军头衔收入囊中。

英国的亚当斯、阿塞拜疆的马梅季亚洛夫、摩尔多瓦的波罗刚和以色列棋手苏托夫斯基同积7.5分，分列第三至第六位。

等级分2710分、世界女子排名第一的匈牙利名将朱迪特·波尔加以7分收官，表现分为2693分。包括她在内总共有17名棋手积7分，比较小分后波尔加排在第14位。

包括诸宸、穆兹丘克、斯坦芳诺娃、大科辛采娃等多位女子名将在内的22位棋手同积6.5分。印度名将、去年11月在世界女子冠军赛中负于侯逸凡的科内鲁积6分。

总共有256位选手参加公开赛大师组的较量，其中等级分达到或超过2700分的棋手有11位，侯逸凡的等级分在参赛棋手中排在第25位。

直布罗陀公开赛是目前世界上水平最高、参赛规模最大的国际象棋公开赛之一，竞技水准略低于只有少数精英棋手可以应邀入围的大满贯赛事。

### 王晨星 围棋擂台二连胜



王晨星赛后接受采访。

□新华社江苏姜堰2月3日电

3日在此间进行的第二届黄龙士·双登杯世界女子围棋擂台赛第三局比赛中，20岁的中国棋手王晨星二段执黑229手中盘战胜与她同岁的韩国棋手李瑟娥三段，赢得二连胜。

王晨星与擂台赛颇有缘分，在2009年正官庄杯三国女子擂台赛上，她就曾赢得过三连胜。这次出任中方先锋，已经连续击败日本老将吉田美香和李瑟娥，势头良好。

获胜之后，王晨星依然挂着淡淡的微笑，脸上红扑扑的。她说，主要是因为对局室里比较热，并不是因为紧张。

在4日的比赛中，将由日本棋手登台攻擂。

### 延伸阅读

## 你所不知道的侯逸凡

□唐浩杰

### 智商 从没测过也不需要测

侯逸凡的智商有多高，是大家最关心的一个问题。不过，侯逸凡的父亲侯雪健告诉记者，侯逸凡从小到大，从来没有测过智商。“没测过，也不需要测，我们又不需要向别人证明侯逸凡有多聪明。”侯雪健说。

### 计算力 能推算百步开外

凡是国际象棋高手，必有惊人的推算能力，侯逸凡也不例外，她曾在比赛中，因

为一步棋思考了半个多小时。

“一般的爱好者，能推算出10步以外的几种可能，已经了不得了。专业棋手也就是几十步，像侯逸凡，能推算百步开外也不为过。”一位国际象棋教练这样告诉记者。

### 训练 电脑软件已难以满足

没有比赛的日子，侯逸凡就每天去离家仅一条马路之隔的中国棋院国际象棋室里练习。“每天上午3小时，下午3小时，寒暑不断。”侯雪健告诉记者，“很少有人陪她，都是她自己一个人在那摆棋，叶老师他们偶尔也会给她开小灶。”值得一提的是，侯逸凡最

近几年已经不用电脑软件了。“电脑有点程序化了，变化不够。”侯逸凡曾告诉记者。

### 心智 人情练达、心智成熟

近几年，侯逸凡迅速地闯进了成年人的智力世界，因此外界也逐渐将“少女”这两个字藏了起来。在和她的接触中，记者也感受过她超越年龄的成熟。

“从小就很有礼貌，跟我们说话都带着‘请’和‘谢谢’。”侯雪健说。

“她必将是国际象棋新的领军人物和精神领袖。”中国棋院的领导如此赞赏道。其中所指，并不单单是侯逸凡棋力之高低，更多的还有棋品和棋德。

## NBA全明星赛首发阵容出炉

### 热火、湖人和快船三队占据六席



NBA全明星赛球衣

□新华社记者 梁金雄

在北京时间2月3日揭晓的2012年NBA全明星赛10位首发球星中，仅来自迈阿密和洛杉矶两市的热火、湖人和快船三队就占据了其中六个席位。

不过，本届全明星赛的“票王”却不是来自上述三队的名将。魔术队的“超人”霍华德力压湖人队的科比和热火队的詹姆斯等球星，以1600390张选票高居榜首。科比和公牛队“牛头”罗斯分列第二、第三位，两人与霍华德分别相差了44911张和85667张选票。

由全球球迷投票产生的今年全明星赛东部联盟和西部联盟的首发阵容如下：

#### 西部：

后卫：科比(湖人)、保罗(快船)；前锋：杜兰特(雷霆)和格里芬(快船)；中锋：拜纳姆(湖人)。

#### 东部：

后卫：罗斯(公牛)、韦德(热火)；前锋：詹姆斯(热火)、安东尼(尼克斯)；中锋：霍华德(魔术)。

在上述10位球员中，格里芬和拜纳姆是第一次入选首发阵容，其中拜纳姆是抓住了前火箭队中锋、“中国长城”姚明去年因伤退役的机会得以入选。科比此次是连续第14年入选首发阵容，从而追平了奥尼尔、韦斯特、马龙保持的连续入选首发阵容次数最高纪录。

来自洛杉矶的湖人队和快船队此次各有两人入选西部明星队，该联盟明星队唯一非洛杉矶市的球星是雷霆队的杜兰特。

今年的全明星赛将于2月26日在奥兰多举行。

根据规定，全明星首发阵容由全球球迷投票产生，不过替补阵容则由NBA30支球队的主教练投票选出。NBA将于一周后公布两个联盟明星队各自7位替补队员的名单。

### 辽宁队 签下塞尔维亚国脚



特里夫诺维奇(左)在签约仪式上。

□新华社沈阳2月3日电

辽宁宏运足球俱乐部总经理黄雁3日在球队新外援见面会上表示，辽足本赛季将在内外援引进上增加数倍投入，争取获得亚洲冠军联赛资格，以弥补去年年底无奈退出亚冠的遗憾。

俱乐部当日对外宣布，塞尔维亚国脚特里夫诺维奇正式转会到辽足俱乐部，这位身高1.87米的前锋是辽宁队本赛季引进的第一名外援。据介绍，特里夫诺维奇2010赛季曾是贝尔格莱德红星队主力前锋，2011赛季被租借到乌兹别克斯坦联赛，特里夫诺维奇不仅荣膺中超最佳射手称号，而且在8场亚冠联赛中攻入4球。

特里夫诺维奇在外援见面会上说：“之前在中超赛场上效力过的耶夫蒂奇和博格达诺维奇都是我的好朋友，所以我对中国的联赛有一些了解。这个赛季我或许会打进20个球。”